

ജൂണിറ്റി

സോഷ്യലിസ്റ്റ് യൂണിറ്റി സെന്റർ ഓഫ് ഇന്ത്യ (കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് SUCI [C] സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റി മുഖപത്രം ജൂലൈ 2018 വാല്യം 45 ലക്കം 4 ചീഫ് എഡിറ്റർ : സി. കെ. ലൂക്കോസ് പേജ് 8 വില 5.00 രൂപ

ജാതി-മത ചിന്താഗതികൾക്കും സങ്കുചിത കക്ഷിരാഷ്ട്രീയത്തിനും അതീതമായി

ജനകീയ പ്രതിരോധ സമിതികളിൽ സംഘടിക്കുക

ജനാധിപത്യ വ്യവസ്ഥയുടെ അടിത്തറയും അതിന്റെ കരുത്തും കാതലുമെന്ന് ജനങ്ങളുടെ പ്രബുദ്ധതയും ഉണർവും ജാഗ്രതയും അതിൽ നിന്നുടലെടുക്കുന്ന ജനകീയ പോരാട്ടങ്ങളുമാണ്. ജനങ്ങളുടെ അവകാശങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കാനും നിലനിർത്താനും വിപുലീകരിക്കാനും കരുത്തുറ്റ ജനകീയ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ ഊർജ്ജത്തിനെ കഴിയൂ. തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട സർക്കാരിനെ നേർവഴിയിലൂടെ നയിക്കാനുതകുന്ന കാവൽ ശക്തിയായി ജനങ്ങൾക്ക് മാറാൻ കഴിയുമ്പോൾ മാത്രമേ ജനാധിപത്യത്തിന്റെ നടത്തിപ്പ് പൂർണ്ണമാകൂ. ജനാധിപത്യ ഭരണലക്ഷ്യങ്ങളുടെ അടിയുറച്ച സങ്കല്പങ്ങൾപോലും അധികാരികൾ ഇന്ന് പരസ്യമായി നിരാകരിക്കുന്നു; കൂത്തകളുടെ പാദസേവകരായി അധഃപതിച്ചിരിക്കുന്നു.



ഒരു മാത്രം സൃഷ്ടിക്കപ്പെടുന്ന ജീവിതദൃഢിതങ്ങളിൽനിന്ന് കരകയറാനാകാതെ സ്വയം അവസാനിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ നിലയ്ക്കാത്ത കഥകളും കദനങ്ങളും ഉയരാതൊരു നിമിഷമില്ല. മഹാരാഷ്ട്രയും വിദർഭയും അതിന്റെ ഉദാഹരണം മാത്രം. ഒരു ദിവസം 9 ആത്മഹത്യകൾ എന്നത് ഭയപ്പെടുത്തുന്ന കണക്കുതന്നെയാണ്. പിടിച്ചിറങ്ങപ്പെടുന്ന ബാല്യകൗമാരങ്ങൾ. അതും ആൺപെൺ ഭേദമന്യേ. ഡൽഹി, ആസ്സാം, മധ്യപ്രദേശ്, ബംഗാൾ, യുപി, കർവ, ഉന്നാവ... പട്ടിക അവസാനിക്കുന്നില്ല. സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കും നേരെയുള്ള അതിക്രമങ്ങൾ കേരള

ത്തിലും ആശങ്കാജനകമാംവിധം പെരുകുന്നു. ആഗോളവൽക്കരണയങ്ങളുടെ അനിവാര്യഫലമെന്നവണ്ണം സാംസ്കാരിക രംഗം തകർച്ചയിൽനിന്നും തകർച്ചയിലേക്ക് കൂപ്പുകുത്തുന്നു. വിദ്യാഭ്യാസരംഗത്തെ പരിഷ്കാരങ്ങൾ ഈ തകർച്ചയ്ക്ക് ആക്കം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നു. ആധുനിക നവോത്ഥാനം മുന്നോട്ടുവെച്ച, മനുഷ്യനാവുക, മനുഷ്യനെ സൃഷ്ടിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തിൽനിന്നും വിദ്യാഭ്യാസം പിന്നാക്കം പോയി. ആഗോളവൽക്കരണം വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ ലക്ഷ്യം പുനർനിർവ്വചിച്ചപ്പോൾ അതിനനുസരിച്ച് ഉള്ളടക്കം (ശേഷം 2-ാം പേജിൽ)

ആഗോളവൽക്കരണം മുന്നേറുന്നതിനനുസരിച്ച് മനുഷ്യൻ പിന്തള്ളപ്പെടുകയാണ്. അധികാരികൾ ആർത്തിപിടിച്ച് പായുന്നത് മുലയനത്തിന് പിന്നാലെയാണ്. വമ്പൻ ധനശക്തികൾക്കുവേണ്ടി അവർ മനസാക്ഷിയില്ലാതെ നിലകൊള്ളുന്നു. കമ്പോളമാണ് ദൈവം. കുടിവെള്ളവും വിദ്യാഭ്യാസവും ആരോഗ്യവും കമ്പോളത്തിന്റെ ചവിട്ടടിയിലാണ്. മനുഷ്യന്റെ വിശപ്പും രോഗവും ദുരിതങ്ങളും യാതനകളുമെല്ലാം കമ്പോളത്തിൽ ചരക്കാണ്. ചിന്തയും വികാരങ്ങളും മുലയങ്ങളുമെല്ലാം കമ്പോളത്തിന്റെ ദാക്ഷിണ്യത്തിലാണ്. കമ്പോളത്തിന് മനുഷ്യനെ വേണ്ട. വേണ്ടത് മനുഷ്യന്റെ ശേഷികളെ മാത്രം. കമ്പോളത്തിന്റെ നിയമങ്ങൾ അനുസരിക്കുന്ന, ആത്മാഭിമാനവും അന്തസ്സും പണയംപെട്ട യന്ത്രങ്ങളെപ്പോലെ പണിയെടുക്കാൻ ശേഷിയുള്ളവരെ മാത്രം. കടുത്ത മത്സരത്തിൽ സഹപാഠിയെയോ സഹപ്രവർത്തകനെയോ സഹോദരനെപ്പോലുമോ മലർത്തിയടിക്കാൻ ശേഷിയുള്ളവരെ മാത്രം.

കമ്പോളത്തിന്റെ ദുരയ്ക്കിരയായി ജനങ്ങൾ നിലനിൽപ്പിനായി ക്ലേശിക്കുകയാണ്. ജീവിതത്തിൽ പിടിച്ചു നിൽക്കാനുള്ള എല്ലാ പരിശ്രമങ്ങളും പരാജയപ്പെട്ട് കർഷകൻ ആത്മഹത്യ ചെയ്യുന്നു. അവരുടെ എണ്ണം നാല് ലക്ഷം കവിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. സമൂഹത്തെ അനമുട്ടുന്ന

കർഷകർ ഭരണാധികാരികൾ കൂത്തകളുടെ ദാസ്യക്കാരാകുന്നതുകൊ



മെക്സിക്കൻ കുടിയേറ്റക്കാർക്കുനേരെ ട്രാമ്പ് ഭരണകൂടം നടത്തുന്ന മനുഷ്യതരഹിതമായ നടപടികൾക്കെതിരെ ജൂൺ 25ന് ഡൽഹിയിൽ നടന്ന പ്രതിഷേധ പ്രകടനം

തിരുവനന്തപുരത്ത് മദ്യവിരുദ്ധ സമരത്തിനുനേരെ പോലീസിന്റെ തേർവാഴ്ച

കോവളം-കഴക്കൂട്ടം ദേശീയപാതയിൽ മുട്ടത്തറയിൽ ആരംഭിച്ച ബിവറേജസ് ഔട്ലെറ്റ് അടച്ചുപൂട്ടണം എന്നാവശ്യപ്പെട്ട് നൂറുദിവസമായി പ്രദേശവാസികൾ സമരത്തിലാണ്. ബഹുജന സമരം നൂറാം ദിവസത്തിലെത്തിയപ്പോൾ പോലീസിനെ ഉപയോഗിച്ച് സമരത്തെ ക്രൂരമായി അടിച്ചമർത്താനുള്ള നീക്കമാണ് സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടായത്.

ജൂൺ 27ന് രാത്രി 9 മണിക്കു ശേഷമാണ് പതിവുപോലെ സമരനേതാക്കളും പ്രവർത്തകരും പന്തലിൽനിന്നും പിരിഞ്ഞത്. രാത്രി ഏതാണ്ട് പന്ത്രണ്ടരയോടുകൂടി വൻസന്നാഹത്തോടെയെത്തിയ പോലീസ് പന്തൽ പൊളിച്ചുമാറ്റാനുള്ള നീക്കം ആരംഭിച്ചു. ബിവറേജസ് ഔട്ലെറ്റിനെതിരെയുള്ള അതിശക്തമായ സമരമെന്ന നിലയിൽ സംസ്ഥാനമാകെ ശ്രദ്ധിക്കപ്പെട്ട പെരുകുഴി മുട്ടത്തറ

സമരത്തെ രാത്രിയുടെ മറവിൽ തകർത്തറിയാനുള്ള നീക്കമാണ് സർക്കാർ നടത്തിയത്. സമരപ്പന്തലും അതിനകത്തുണ്ടായിരുന്ന നൂറോളം കസേരകളും ബോർഡുകളും എല്ലാം നുള്ളിപ്പെറുക്കിയെടുത്ത് പോലീസ് നീക്കം ചെയ്ത കാഴ്ചയാണ് നേരം വെളുത്തപ്പോൾ സമരപ്രവർത്തകരും നാട്ടുകാരും കാണുന്നത്. നൂറുദിവസമായി നൂറുകണക്കിനാളുകൾ നിത്യേന ഒത്തുചേർന്നുകൊണ്ട് വമ്പി

ച്ച ജനപങ്കാളിത്തത്തോടുള്ള ഒരു ബഹുജനപ്രക്ഷോഭം നടന്നുവന്നിരുന്നതിന്റെ യാതൊരു തെളിവും അവശേഷിപ്പിക്കാതിരിക്കുവാൻ പോലീസ് പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിച്ചു. പ്രദേശത്ത് നിലയുറപ്പിച്ചിരുന്ന നൂറുകണക്കിന് പോലീസുകാരും ചീറിപ്പായുന്ന പോലീസ് വാഹനങ്ങളും ഭീകരാന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിച്ചു. വാർത്താപരമ്പരയുടെ ജനങ്ങൾ ഓടിയെത്തി. മദ്യശാലയുടെ എതിർവശത്തുള്ള ബാലകൃഷ്ണസ്വാമിക്ഷേത്രത്തിനുമുന്നിൽ ഒത്തുകൂടിയ സമരനേതാക്കളെയും പ്രവർത്തകരെയും നാട്ടുകാരെയും പോലീസ് ഭീഷണിപ്പെടുത്തുകയും വിരട്ടിയോ



എസ്.യു.സി.എ. (കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ്) ജില്ലാ കമ്മിറ്റിയംഗവും സമരസമിതി ജനറൽ കൺവീനറുമായ ആർ.ബിജു പ്രസംഗിക്കുന്നു

ടിക്കുകയും ചെയ്തുകൊണ്ടിരുന്നു. കൂട്ടം കൂടി നിൽക്കാൻപോലും നാട്ടുകാരെ അനുവദിച്ചില്ല.

പോലീസിന്റെ അഴിഞ്ഞാട്ടം കണ്ട് ഭയന്ന് പലരും അമ്പലത്തിൽ (ശേഷം 4-ാം പേജിൽ)

- പേജ് 5

വിപ്ലവപാർട്ടി പ്രവർത്തകന്റെ പ്രവർത്തന ശൈലി
- പേജ് 5

അന്താരാഷ്ട്ര ലഹരിവിരുദ്ധ ദിനാചരണം
- പേജ് 6

പരീക്ഷകളെ പ്രഹസനമാക്കുന്ന വിദ്യാഭ്യാസ നയം
- പേജ് 8

അഭിമന്യു വധം: സംസ്ഥാനകമ്മിറ്റി പ്രസ്താവന

അന്താരാഷ്ട്ര ലഹരിവിരുദ്ധ ദിനാചരണം

സർക്കാർ മദ്യവും മയക്കുമരുന്നും വ്യാപിപ്പിക്കുന്നു - ലിസി സണ്ണി

ജൂൺ 26 അന്താരാഷ്ട്ര ലഹരിവിരുദ്ധ ദിനത്തോടനുബന്ധിച്ച്, മദ്യത്തിന്റെയും മയക്കുമരുന്നിന്റെയും വ്യാപനം തടയുക, സർക്കാരിന്റെ ജനവിരുദ്ധ മദ്യനയം പിൻവലിക്കുക തുടങ്ങിയ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ട് മദ്യവിരുദ്ധ ജനകീയ സമരസമിതിയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ സംസ്ഥാനവ്യാപകമായി പ്രചാരണ-പ്രതിഷേധ പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിക്കപ്പെട്ടു.



തൊടുപുഴയിൽ ലഹരി വിരുദ്ധ സംഗമം പെമ്പിള്ളെ ഒരുമൈ പ്രസിഡന്റ് ലിസി സണ്ണി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുന്നു

മം ഉദ്ഘാടനം ചെയ്ത് സംസാരിക്കുകയായിരുന്നു അവർ. മദ്യവിരുദ്ധ ജനകീയ സമരസമിതി ജില്ലാ സെക്രട്ടറി എൻ.വിനോദ് കുമാർ അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. രക്ഷാധികാരി സി.എ.ഫെലിക്സ്, പെമ്പിള്ളെ ഒരുമ സെക്രട്ടറി സ്റ്റേല്ലാ മേരി, റ്റി.എം.അബ്ദുൾ കരീം, വി.എസ്.ബാലകൃഷ്ണൻ പിള്ള, സെബാസ്റ്റ്യൻ കൊച്ചുടിവാറം, നിഷ ജിമ്മി, സെബാസ്റ്റ്യൻ എബ്രഹാം, ദേവസ്യ തുടങ്ങിയവർ പ്രസംഗിച്ചു. ടി.ജെ പിറ്റർ മദ്യവിരുദ്ധ പ്രതിജ്ഞ ചൊല്ലിക്കൊടുത്തു. സി.ജെ.അബ്രഹാം കവിത അവതരിപ്പിച്ചു. ●



ലഹരി വിരുദ്ധ സമ്മേളനം മുളന്തുരുത്തി ജനമൈത്രി പോലീസ് എസ്.എച്ച്.ഒ എം.വി.അരുൺദേവ് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുന്നു

മദ്യവും മയക്കുമരുന്നും വ്യാപകമാക്കുന്ന നയം സർക്കാർ ഉപേക്ഷിക്കണമെന്ന് പെമ്പിള്ളെ ഒരുമൈ പ്രസിഡന്റ് ലിസി സണ്ണി ആവശ്യപ്പെട്ടു. ജൂൺ 26ന് തൊടുപുഴയിൽ നടന്ന ലഹരി വിരുദ്ധ സംഗമം

കൊട്ടാരക്കരയിൽ ഒപ്പുശേഖരണവും പ്രതിഷേധ ധർണ്ണയും

കൊട്ടാരക്കര ബസ് സ്റ്റാൻഡ് പരിസരത്ത് ബിവറേജസ് ഔട്ട്ലറ്റ് ആരംഭിക്കുന്നതിനെതിരെ മദ്യവിരുദ്ധ ജനകീയ സമര സമിതിയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ജൂൺ 26ന് പുലർച്ചെ ജോർജ്ജ് പ്ലേറ്റോണറും, പ്രതിഷേധ ധർണ്ണയും നടന്നു. യുവാക്കളെയും, വിദ്യാർത്ഥികളെയും മദ്യത്തിനും, മയക്കുമരുന്നിനും ഇരകളാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന

സർക്കാർ, ബോധവൽക്കരണത്തെ കുറിച്ചും വർജ്ജനത്തെക്കുറിച്ചും മൊക്കെ പറയുന്നത് ഇരുട്ടത്താപ്പാണ് എന്ന് പ്രതിഷേധ ധർണ്ണ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തുകൊണ്ട് കേരള മദ്യവർജ്ജന കൗൺസിൽ സംസ്ഥാന പ്രസിഡന്റ് പിറവന്തൂർ ഗോപാലകൃഷ്ണൻ അഭിപ്രായപ്പെട്ടു. പ്രതിരോധ സമിതി ജില്ലാ പ്രസിഡന്റ് എ. ജയിംസിന്റെ അദ്ധ്യക്ഷതയിൽ

കൂടിയ പ്രതിഷേധ ധർണ്ണയിൽ മഹിളാ സാംസ്കാരിക സംഘടന ജില്ലാ സെക്രട്ടറി ടിങ്കിൾ പ്രഭാകരൻ, എ.എം.ജോയി, ഫാദർ ഗീവർഗ്ഗീസ് തരകൻ, ടി.ശശിധരൻ, പി.ജി.ഷീജ, ഇ.കൃഷ്ണമോൻ എന്നിവർ പ്രസംഗിച്ചു. നെല്ലിക്കുന്നം ശ്രീധരൻ, ഉണ്ണി പുത്തൂർ, അമ്പലപ്പുറം രാമചന്ദ്രൻ എന്നിവർ ലഹരി വിരുദ്ധ കവിതകളുവതരിപ്പിച്ചു. ●

മുളന്തുരുത്തിയിൽ ലഹരി വിരുദ്ധ മാസാചരണം

മദ്യത്തിന്റെയും മയക്കുമരുന്നിന്റെയും ഉപയോഗം യുവാക്കളിൽ കൂടി വരുന്നതാണ് റോഡ് അപകടങ്ങളും അതിക്രമങ്ങളും സമൂഹത്തിൽ വർദ്ധിക്കാൻ കാരണമെന്ന് മുളന്തുരുത്തി ജനമൈത്രി പോലീസ് സബ് ഇൻസ്പെക്ടർ എം.വി.അരുൺ ദേവ് അഭിപ്രായപ്പെട്ടു. ലഹരിയെ ഉപേക്ഷിക്കൂ, യുവ തലമുറയെ രക്ഷിക്കൂ എന്ന സന്ദേശത്തിന്റെ പ്രചരണാർത്ഥം ഒരു മാസം നീണ്ടു നിൽക്കുന്ന ബോധവൽക്കരണ യജ്ഞം ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തുകൊണ്ട് മുളന്തുരുത്തി നിർമ്മല ആർട്ട്സ് & സയൻസ് കോളേജിൽ നടന്ന ലഹരിവിരുദ്ധ സമ്മേളനത്തിൽ പ്രസംഗിക്കുകയായിരുന്നു അദ്ദേഹം. പ്രമുഖ ഗാന്ധിയനും മദ്യവിരുദ്ധ ജനകീയ സമരസമിതി എറണാകുളം ജില്ലാ അദ്ധ്യക്ഷനുമായ കെ.കെ.ഗോപിനായർ മുഖ്യ

പ്രസംഗം നടത്തി.മദ്യ വിരുദ്ധ ജനകീയ സമരസമിതി ജില്ലാ ജനറൽ കൺവീനർ എൻ.ആർ.മോഹൻകുമാറിന്റെ അദ്ധ്യക്ഷതയിൽ ചേർന്ന സമ്മേളനത്തിൽ കോളേജ് പ്രിൻസിപ്പാൾ പ്രൊഫ. ഡെയ്സി എൻ.ഒ ലഹരി വിരുദ്ധ പ്രതിജ്ഞ ചൊല്ലിക്കൊടുത്തു.കോളേജ് മാനേജർ ജോർജ്ജ് കുര്യാക്കോസ് ജനമൈത്രി പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരായ ബാബു മാത്യു, ഇ.പി.വിജയൻ, മദ്യ വിരുദ്ധ ജനകീയ സമരസമിതി നേതാക്കളായ റെജി ഐപ്പ്, എം.ആർ.സെനിയ്ക്ക് കൂമാർ സ്ട്രീറ്റ് സുരക്ഷാസമിതി ജില്ലാ സെക്രട്ടറി എം.കെ.ഉഷ, കോളേജ് അദ്ധ്യാപകൻ ദീപു .ജി എന്നിവർ പ്രസംഗിച്ചു. ലഹരി വിരുദ്ധ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ പങ്കാളികളാകുമെന്നും ജീവിതത്തിൽ ലഹരി ഉപയോഗിക്കുകയില്ലെന്നും വിദ്യാർത്ഥികൾ പ്രതിജ്ഞയെടുത്തു. ●

പത്തനംതിട്ടയിൽ ലഹരിവിരുദ്ധ സംഗമം

മദ്യവിരുദ്ധ ജനകീയ സമര സമിതിയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ പത്തനംതിട്ടയിൽ ജൂൺ 26ന് നടന്ന ലഹരിവിരുദ്ധ സംഗമം ഫാദർ സാം പി.ജോർജ്ജ് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. പത്തനംതിട്ട പൗരസമിതി പ്രസിഡന്റ് പി.രാമചന്ദ്രൻ നായർ അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. എസ്.രാധാമണി, രാജൻ പടിയറ, കെ.എം.വേണുക്കുട്ടൻ, എസ്.രാജീവൻ, ജോസ് പനചക്കൽ, അബ്ദുൽ കരീം ആസാദ്, ഷേജം പ്രസന്നകുമാർ തുടങ്ങിയവർ പ്രസംഗിച്ചു. കേരളത്തിൽ മദ്യലഭ്യത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന നയങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കു



ഫാദർ സാം പി.ജോർജ്ജ് സംഗമം ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുന്നു

കയും ഗവണ്മെന്റ് ജൂൺ 26 ആഘോഷമാക്കുകയും ചെയ്യുകയാണ്. ആത്മാർത്ഥതയുണ്ടെങ്കിൽ മദ്യം വ്യാപകമാക്കുന്ന നയം തിരുത്തുകയാണ് ചെയ്യേണ്ടതെന്ന് യോഗം അഭിപ്രായപ്പെട്ടു. ●



പ്രതിഷേധ യോഗം എൻ.യു.ജോൺ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുന്നു

കർഷകർ പ്രകടനവും പ്രതിഷേധയോഗവും നടത്തി

കർഷകരുടെ ദേശീയ പ്രക്ഷോഭണത്തിന്റെ ഭാഗമായി രാഷ്ട്രീയ കിസാൻ മഹാസംഘിന്റെയും കർഷക പ്രതിരോധ സമിതിയുടെയും സംയുക്താഭിമുഖ്യത്തിൽ ജൂൺ 10ന്റെ കരിദിനാചരണത്തോടനുബന്ധിച്ച് തൊടുപുഴയിൽ പ്രകടനവും പ്രതിഷേധയോഗവും നടത്തി. കർഷകരെ കടവിമുക്തരാക്കുക, കർഷകരുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് ന്യായവില ലഭ്യമാക്കുക തുടങ്ങിയ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ജൂൺ 1 മുതൽ 10 വരെ നടത്തിയ ദേശീയ കർഷക സമരത്തിന്റെ ഭാഗമായാണ് സംസ്ഥാനത്ത് ജൂൺ 10ന് കരിദിനാചരണം നടത്തിയത്.

പ്രൈവറ്റ് ബസ് സ്റ്റാന്റിന് സമീപത്തുനിന്നും ആരംഭിച്ച പ്രകടനം ടൗൺ ഹാൾ ജംഗ്ഷനിൽ സമാപിച്ചു. എൻ.വിനോദ്കുമാർ അദ്ധ്യക്ഷനായി. എൻ.യു ജോൺ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. ടി.ജെ. പിറ്റർ, സിബി സി. മാത്യു, സെബാസ്റ്റ്യൻ അബ്രഹാം തുടങ്ങിയവർ പ്രസംഗിച്ചു. മാത്യു കൊന്നയ്ക്കൽ, പി.ഡി. ജോസ്, ജോയി കാഞ്ഞിരക്കൊമ്പിൽ, ജയിംസ് മുട്ടം തുടങ്ങിയവർ പ്രകടനത്തിന് നേതൃത്വം നൽകി. ●

പിരിച്ചുവിട്ട അധ്യാപികമാരെ തിരിച്ചെടുക്കുക കെയുഎസ്ടിടെ ധർണ്ണ

കിടങ്ങൂർ നാൽക്കാലിക്കൽ ശ്രീ വിജയാനന്ദ വിദ്യാലയ എൽ പി സ്കൂളിൽ നിന്നും അകാരണമായി പിരിച്ചുവിട്ട മൂന്ന് അധ്യാപികമാരെ തിരിച്ചെടുക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് കേരള അൺ എയ്ഡഡ് സ്കൂൾ ടീച്ചേഴ്സ് ഓർഗനൈസേഷൻ നാൽക്കാലിക്കൽ ജംഗ്ഷനിൽ പ്രതിഷേധ ധർണ്ണ നടത്തി. യാതൊരു മുന്നറിയിപ്പും കൂടാതെ മെയ് 28ന് ഫോണിലാണ് സ്കൂളിൽ നിന്നും പിരിച്ചുവിട്ടതായി അധികൃതർ അറിയിക്കുന്നത്. അവധിക്കാലത്ത് സ്കൂളിലേക്ക് കൂട്ടികളെ ക്യാമ്പ് വാസ് ചെയ്യുന്നതിലും അധ്യാപക ട്രെയിനിങ് ഉൾപ്പെടെ ഉള്ള ഇതരപ്രവർത്തനങ്ങളിലും പങ്കെടുത്തുകൊണ്ടിരുന്നവരാണ് ഈ അധ്യാപികമാർ. 4500 രൂപയിൽ താഴെ മാത്രം ശമ്പളമാണ് മാനേജ്മെന്റ്, 16ഉം 12ഉം വർഷം സ്കൂളിനുവേണ്ടി സേ



എസ്.രാജീവൻ ധർണ്ണ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുന്നു

വനം നടത്തിയ ഇവർക്ക് നൽകിയിരുന്നത്. സ്കൂളിൽ നിലവിലുള്ള അധ്യാപകരിൽ ഭൂരിപക്ഷത്തിനും തൊഴിലായ യോഗ്യതയില്ലെന്നും ആരോപണമുള്ള സാഹചര്യത്തിൽ യോഗ്യതയുള്ള മൂന്ന് അധ്യാപകരെയാണ് ഒഴിവാക്കിയിരിക്കുന്നത്. ജനകീയ പ്രതിരോധ സമിതി സംസ്ഥാനകമ്മിറ്റി അംഗം എസ്.രാജീവൻ ധർണ്ണ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു.

രീതിക ടീച്ചർ അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു എന്തെയുടിയുസി ജില്ലാ സെക്രട്ടറി കെ.ജി.അനിൽകുമാർ, അഖിലേന്ത്യാ മഹിളാ സാംസ്കാരിക സംഘടന ജില്ലാ സെക്രട്ടറി എസ്.രാധാമണി, കെയുഎസ്ടിടെ ജില്ലാ വൈസ് പ്രസിഡന്റ് ലക്ഷ്മി ആർ. ശേഖർ, സേവ് എജ്യൂക്കേഷൻ സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റി അംഗം ബിനു ബേബി തുടങ്ങിയവർ പ്രസംഗിച്ചു. ●

പരീക്ഷകളെ പ്രഹസനമാക്കുന്ന വിദ്യാഭ്യാസ നയം: വിദ്യാഭ്യാസത്തെത്തന്നെ പ്രഹസനമാക്കുന്നു.

സ്കൂൾതലത്തിൽ എട്ടാംക്ലാസ്സുവരെയുള്ള 'തോൽവിയില്ലാ നയ'ത്തെ (No Detention Policy) സംബന്ധിച്ച് പാർലമെന്റിന്റെ വർഷകാല സമ്മേളനം ചർച്ച ചെയ്യുമെന്ന് കേന്ദ്ര മാനവവിഭവശേഷിവകുപ്പ് മന്ത്രി പറഞ്ഞതായി, ജൂൺ 3നും ശേഷവും മാധ്യമങ്ങൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിരുന്നു. ഏതു ക്ലാസ്സു മുതൽ ജയം-തോൽവി സമ്പ്രദായം തിരികെ കൊണ്ടുവരണമെന്ന് തീരുമാനിക്കാനുള്ള അവകാശം സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കായിരിക്കുമെന്നും അദ്ദേഹം കുട്ടിച്ചേർത്തു. 2017 ജൂലൈയിൽ മാനവവിഭവശേഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി തന്നെ അഞ്ച്, എട്ട് ക്ലാസ്സുകളിൽ മാത്രമായി പരീക്ഷകൾ തിരികെ കൊണ്ടുവരണമെന്നും പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു.



സ്കൂളുകളിൽ 'തോൽവി ഒഴിവാക്കൽ നയം' സൃഷ്ടിച്ച പൊതു അന്തരീക്ഷത്തെ മാറ്റാനോ, മെച്ചപ്പെടുത്താനോ അധ്യാപനത്തോടും പഠനത്തോടും ആഭിമുഖ്യം വളർത്തുവാനോ ഈ തീരുമാനം സഹായിക്കില്ല. മറിച്ച് ആശയക്കുഴപ്പമുണ്ടാക്കാനും, ഒന്നാം ക്ലാസ് മുതൽ തന്നെ ജയം-തോൽവി സമ്പ്രദായം പുനഃസ്ഥാപിക്കാനുള്ള ശ്രമത്തെ തകർക്കാനും ഇത് ഇടയാക്കും. അതിലുപരിയായി, ഈ രണ്ടു ഘട്ടങ്ങളിലും തോൽക്കുന്ന കുട്ടികൾ പഠനം നിർത്തുന്നതിലേക്കും ആത്യന്തികമായി ഇതു നയിക്കുക. അങ്ങനെ, സർക്കാർ സ്കൂളുകളിലും സർക്കാർ എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിലും പഠിക്കുന്ന, ദരിദ്രകുടുംബങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള സാധാരണ കുട്ടികൾക്ക് വിദ്യാഭ്യാസം തന്നെ നിഷേധിക്കാനുള്ള ശക്തമായ ഉപകരണമായി അതു മാറും.

'വിദ്യാഭ്യാസ അവകാശ നിയമം' പാസ്സാക്കിയെടുത്തപ്പോൾ ഈ ലക്ഷ്യം കൂടുതൽ വ്യക്തമായി. ഈ നിയമത്തിൽ, വിദ്യാഭ്യാസം നിർബന്ധിതമാക്കിയതിനൊപ്പം, സർക്കാർ, സർക്കാർ എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിൽ എട്ടാം ക്ലാസ്സു വരെ തോൽവി ഒഴിവാക്കൽ നയവും നിർബന്ധിതമാക്കി.

വിദ്യാഭ്യാസത്തിനുമേലുള്ള മുതലാളിത്ത ആക്രമണപദ്ധതി തോൽവി ഒഴിവാക്കൽ നയമെന്നത് ഒരു ഒറ്റപ്പെട്ട പ്രശ്നമല്ല. സാമൂഹ്യനന്ദം, കക്ഷിരാഷ്ട്രീയഭേദമന്യേ എല്ലാ സർക്കാരുകളും നാളിതുവരെ നടപ്പാക്കാൻ ശ്രമിച്ച വിദ്യാഭ്യാസപരിഷ്കാരങ്ങളുടെ അനിവാര്യ തുടർച്ചതന്നെയാണ്. എങ്ങനെയും അധികാരത്തിൽ കടിച്ചുതുങ്ങി നേട്ടം കൊയ്യാൻ ആഗ്രഹിച്ച, അവരുടെ യജമാനനായ ഭരണമൂലാളിത്തത്തിന്റെ താൽപ്പര്യങ്ങൾക്കു വേണ്ടിയായിരുന്നു അത്. ഈ പരിഷ്കാരങ്ങളിലൂടെ ദരിദ്ര-മധ്യവർഗ്ഗ ജനവിഭാഗങ്ങൾക്ക് മികച്ച വിദ്യാഭ്യാസത്തിനുള്ള അവസരങ്ങൾ വെട്ടിച്ചുരുക്കപ്പെട്ടു. അതിലൂടെ അഭ്യസ്തവിദ്യാരായ തൊഴിൽരഹിതരുടെ എണ്ണം 'കുറയ്ക്കുന്നതിൽ' ഭരണാധികാരികൾ വിജയിച്ചു.

വിദ്യാഭ്യാസസ്ഥാപനങ്ങളുടെ എണ്ണത്തിലുള്ള ദുർലഭ്യം, ഉള്ളവയിൽ തന്നെ അർഹരായ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് മതിയായ അവസരങ്ങൾ ഇല്ലാതിരിക്കുക, വിദ്യാഭ്യാസമേഖലയോടുള്ള ഉത്തരവാദിത്തത്തിൽ നിന്നും സർക്കാർ പരസ്യമായി ഒഴിഞ്ഞുമാറുക, ആരോഗ്യമേഖലയെ പോലെ സ്വകാര്യമൂലധന നിക്ഷേപം നടത്തി ലാഭം കൊയ്യാനുള്ള മറ്റൊരു മേഖലയാക്കി വിദ്യാഭ്യാസരംഗവും തുറന്നിട്ടുകൊടുക്കുക തുടങ്ങിയ ഘടകങ്ങളെല്ലാം പാവപ്പെട്ട ജനകോടികൾക്ക് മികച്ച വിദ്യാഭ്യാസം നേടുകയെന്നത് അത്യന്തം ദുഷ്കരമാക്കിത്തീർത്തു.

മതേതര-ശാസ്ത്രീയ വിദ്യാഭ്യാസത്തെ തകർക്കുക, അന്ധവിശ്വാസവും മുൻവിധികളും മതഭ്രാന്തും പ്രോൽസാഹിപ്പിക്കുക, ചരിത്രത്തെ സംബന്ധിക്കുന്ന അശാസ്ത്രീയവുമായുക്തിരഹിതവുമായ വീക്ഷണം പാഠപുസ്തകങ്ങളിൽ തിരുകിയെടുക്കുക, ഒളിഞ്ഞും തെളിഞ്ഞും വിദ്യാഭ്യാസത്തിനു വർഗ്ഗീയമായ നൽകുക ഇതെല്ലാം വിദ്യാഭ്യാസരംഗത്ത് ഇന്ന് ആസൂത്രിതമായി നടപ്പിലാക്കുകയാണ്. മനുഷ്യനെ സൃഷ്ടിക്കുക എന്ന വിദ്യാഭ്യാസ പ്രക്രിയയുടെ അടിസ്ഥാന സമീപനം ഇതിലൂടെ തകർക്കപ്പെടുന്നു. ഇതൊന്നും പോരാഞ്ഞ് വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെയും വിദ്യാഭ്യാസസ്ഥാപനങ്ങളുടേയും, അധ്യാപക-വിദ്യാർത്ഥി സംഘടനകളുടേയും ജീവനക്കാരുടെ സംഘടനകളുടേയും സ്വയംഭരണവും സാമൂഹ്യനന്ദവും സർക്കാരുകൾ നിരന്തരം നിയന്ത്രിക്കുന്നു.

എതിരായി എണ്ണ ഒഴിക്കുന്നതു പോലെയാണ് ഈ ആക്രമണങ്ങൾക്കൊപ്പം തോൽവി ഒഴിവാക്കൽ നയം. നാലു ദശകത്തിന് മുമ്പ് ബംഗാളിൽ സിപിഎ(എം) തുടക്കമിട്ട ഈ നയം കോൺഗ്രസ് രാജ്യവ്യാപകമാക്കിയെങ്കിൽ ഇപ്പോൾ ബിജെപി ഏറ്റെടുത്തിരിക്കുന്നു. മറ്റു സംസ്ഥാനസർക്കാരുകളും ഇത് പിന്തുടരുന്നതിൽ വീഴ്ച വരുത്തിയിട്ടില്ല. പശ്ചിമബംഗാളിൽ ഇപ്പോൾ അധികാരത്തിലിരിക്കുന്ന തൃണമൂൽ കോൺഗ്രസ്, സിപിഎ(എം) കൊണ്ടുവന്ന 'തോൽവി ഒഴിവാക്കൽ' നയത്തിന്റെ കടുത്ത വിമർശകരായിരുന്നു. എന്നാൽ അധികാരത്തിലേറിയപ്പോൾ 2009-ലെ വിദ്യാഭ്യാസ അവകാശനിയമം പിന്തുടരണമെന്ന ന്യായം പറഞ്ഞ് എട്ടാം ക്ലാസ്സു വരെ ജയം-തോൽവി സമ്പ്രദായം വേണ്ടെന്നുവെച്ചു. പ്രതിഷേധത്തെത്തുടർന്ന് ഒന്നാം ക്ലാസ്സു മുതൽ ജയം-തോൽവി തിരികെ കൊണ്ടുവരണമെന്ന് സമ്മതിച്ചുവെങ്കിലും അടുത്ത ശ്വാസത്തിൽ തന്നെ അത് മൂന്നാം ക്ലാസെന്നും തുടർന്ന് അഞ്ചാം ക്ലാസെന്നും നിലപാട് മാറ്റി. അത് കൊണ്ടുതന്നെ, 'തോൽവി ഒഴിവാക്കൽ' നയമെന്നത് വ്യക്തമായും സാധാരണജനത്തിന്റെ താൽപ്പര്യങ്ങൾക്കു വിരുദ്ധമായ, ഭരണകൂടത്തിന്റെ മാത്രം താൽപ്പര്യത്തിനനുസരിച്ചുള്ള ഒന്നായി തിരിച്ചറിയേണ്ടതുണ്ട്.

ഒരേറ്റൻ സമ്മതിച്ചിട്ടും നയം സർക്കാരുകൾ തുടരുന്നു
37 വർഷങ്ങൾക്കു മുമ്പ് അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടപ്പോൾ മുതൽ തോൽവി ഒഴിവാക്കൽ നയം വിവാദങ്ങൾക്കു നടുവിലായിരുന്നു. ഈ നയം തുടരുന്നതിന് ഭരണകർത്താക്കളും നയനിർമ്മാതാക്കളും നിരന്തരം ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നു. ഈ നയത്തെ വ്യർത്ഥമായി പിന്തുണക്കുന്ന ഒരു വിഭാഗം ബുദ്ധിജീവികളും അവരോടൊപ്പമുണ്ട്. മുന്തിയ സ്വകാര്യ സ്കൂളുകളിൽ കുട്ടികളെ പഠിപ്പിക്കുന്ന സമ്പന്ന-അതിസമ്പന്ന ജനവിഭാഗങ്ങളാകട്ടെ ഈ വിഷയത്തിൽ തീരെ അസ്വസ്ഥരായിരുന്നില്ല. പക്ഷേ, സർക്കാർ-സർക്കാർ എയ്ഡഡ് വിദ്യാലയങ്ങളിൽ കുട്ടികളെ പഠിപ്പിക്കുന്ന, ദരിദ്ര-മധ്യവർഗ്ഗ കുടുംബങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള രക്ഷിതാക്കളും വലിയൊരു വിഭാഗം അധ്യാപകരും വിദ്യാഭ്യാസസന്ദേഹികളും ഈ നയത്തിന്റെ പ്രത്യാഘാതങ്ങൾ തിരിച്ചറിയാതിരുന്നില്ല. രാജ്യത്തെ എല്ലാ വിഭാഗം വിദ്യാലയങ്ങളിലും അധ്യയനത്തിന്റെയും പഠനത്തിന്റെയും പ്രക്രിയകളെ ഇത് തകർത്തിരിക്കുന്നു എന്ന് തിരിച്ചറിഞ്ഞവർ ഈ നയത്തിനെതിരെ പ്രതിഷേധവുമായി രംഗത്തുവന്നു. ഈ പ്രതിഷേധങ്ങളുടെ സമ്മർദ്ദത്താൽ, കേന്ദ്രത്തിലും സംസ്ഥാനങ്ങളിലും ഉള്ള സർക്കാരുകൾക്ക് ഈ നയം പരാജയമായി എന്നു സമ്മതിക്കേണ്ടി വന്നു. എന്നാൽ, ഈ നയം പിൻവലിക്കുന്നതിനു പകരം തങ്ങളുടെ അഭിപ്രായങ്ങളും വാദങ്ങളും അടിക്കടി മാറ്റുകയാണ് സർക്കാരുകൾ.

1980കളിൽ തന്നെ, ഈ നയത്തിന്റെ പേരിൽ വിമർശനം ഏൽക്കേണ്ടി വന്നപ്പോൾ സിപിഎ(എം) കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ 1986-ലെ ദേശീയ വിദ്യാഭ്യാസനയത്തിന്റെ നിബന്ധനകൾ പാലിക്കുക മാത്രമാണ് തങ്ങളെന്ന വാദമാണ് ഉയർത്തിയത്. എന്നാൽ തങ്ങൾ തന്നെയാണ് ഈ കീഴ്വഴക്കം സൃഷ്ടിച്ചത് എന്ന വസ്തുത അവർ മറച്ചുവെക്കാൻ ശ്രമിച്ചു. 2013-ൽ, യുപിഎ ഭരണകാലത്ത് മാനവവിഭവശേഷി വകുപ്പിനായുള്ള പാർലമെന്റിനു സ്റ്റാൻഡിങ്ങ് കമ്മിറ്റി അവലോകന റിപ്പോർട്ടിൽ ശുപാർശ ചെയ്തത്, ജയം-തോൽവി സമ്പ്രദായം തിരികെ കൊണ്ടുവരണമെന്നാണ്. അടുത്ത ക്ലാസിലേക്കുള്ള കയറ്റം സുനിശ്ചിതമാണെന്ന് അറിയുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് കഠിനാധ്വാനം ചെയ്യാനോ പഠിക്കാനോ ഇത് പ്രേരകമാകുന്നില്ലെന്ന് റിപ്പോർട്ട് ചൂണ്ടിക്കാട്ടി.

പിന്നീട് 2015-ൽ, ഇപ്പോഴത്തെ ബിജെപി ഭരണകാലത്ത്, എട്ടാം ക്ലാസ്സുവരെ തോൽവി ഒഴിവാക്കൽ നയം പിൻവലിക്കണമെന്ന് വിവിധ സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ പ്രതിനിധികൾ മാനവവിഭവശേഷി മന്ത്രാലയത്തോട് അഭ്യർത്ഥിച്ചു. നിസ്സഹായരായി അവർ പറഞ്ഞത്, എട്ടാം ക്ലാസ്സു വരെ തങ്ങൾ തോൽപ്പിക്കാത്ത കുട്ടികൾക്ക് ഒമ്പതാം ക്ലാസ് പാസ്സാക്കാൻ കഴിയുന്നില്ലെന്നാണ്. 2016 ആഗസ്തിൽ കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന മന്ത്രിമാർ പങ്കെടുത്ത, വിദ്യാഭ്യാസത്തിനായുള്ള കേന്ദ്ര ഉപദേശക ബോർഡ് (CABE) സമ്മേളനം ഏകകണ്ഠമായി തീരുമാനിച്ചത് തോൽവി ഒഴിവാക്കൽ നയം പിൻവലിക്കണം എന്നാണ്. പക്ഷേ, 2016 ഒക്ടോബർ 25ന് ചേർന്ന 64-ാം ഉപദേശക ബോർഡ് സമ്മേളനം ഇതിൽ നിന്നും പിന്നോട്ടു പോയി തീരുമാനിച്ചത്, അഞ്ചാം ക്ലാസ്സു വരെ ഒരു കുട്ടിയേയും തോൽപ്പിക്കേണ്ട എന്നാണ്. ദേശീയ വിദ്യാഭ്യാസനയത്തിന്റെ കരടിൽ പോലും ബിജെപി സർക്കാർ വ്യക്തമാക്കുന്നത്, തോൽവി ഒഴിവാക്കൽ നയം കുട്ടികളുടെ അക്കാദമിക് നിലവാരത്തെ ഗുരുതരമായി ബാധിച്ചിട്ടുണ്ട് എന്നാണ്. എന്നിട്ടും നേരത്തേ പരാമർശിച്ചതു പോലെ, ബിജെപി നേതൃത്വത്തിലുള്ള കേന്ദ്രസർക്കാർ ഇപ്പോൾ സങ്കല്പിക്കുന്നത്, ജയം-തോൽവി സമ്പ്രദായം അഞ്ച്, എട്ട് ക്ലാസ്സുകളിൽ മാത്രമായി അവതരിപ്പിക്കാനാണ്.

അനുകൂലവും പ്രതികൂലവുമായുള്ള വാദങ്ങൾ
ഈ നയത്തിനു പിന്നിലെ യുക്തി എന്താണ്? എത്ര നാൾ ഇതിനു നിലനിൽക്കാനാകും? പരീക്ഷകൾ നിറഞ്ഞ നമ്മുടെ വിദ്യാഭ്യാസ സംവിധാനത്തിൽ വിദ്യാർത്ഥികൾ അതിനായുള്ള മനഃപാഠമാക്ക

ലേ സാധ്യമാകൂ എന്നാണ് നയത്തിന്റെ അനുകൂലികൾ വാദിക്കുന്നത്. ഇത് അവരുടെ പഠനത്തെ തടസ്സപ്പെടുത്തുന്നില്ലത്രേ. തോൽവിയേയും തുടർന്ന് ക്ലാസ് കയറ്റം തടയുന്നതും ഭയപ്പെട്ട് അവർ പരീക്ഷകളെ വെറുക്കും. പഠനവിമുഖത അനുഭവിച്ച് അവസാനം കൊഴിഞ്ഞുപോകും. തോൽവി മൂലം മാതാപിതാക്കൾക്കുണ്ടാകുന്ന അധികക്ഷേമം കൊഴിഞ്ഞുപോകുന്നു മറ്റൊരു കാരണമാകുന്നു. അതിനവർ കണ്ടുപിടിച്ച പരിഹാരമാണ്, ജയം-തോൽവി സമ്പ്രദായം ഒഴിവാക്കി പകരം പല വിദേശരാജ്യങ്ങളിലുമുള്ളതുപോലെ, ഗ്രേഡ് സംവിധാനം ഉപയോഗിക്കുന്ന സമഗ്ര-നിരന്തര വിലയിരുത്തൽ രീതി കൊണ്ടുവരികയെന്നത്.

കുറവുകൾ ഉണ്ടെങ്കിലും, ഈ പരീക്ഷാസമ്പ്രദായമെന്നത് കാലാകാലങ്ങളായി പരീക്ഷിച്ചു വിജയിച്ചു വിലയിരുത്തൽ രീതി തന്നെയാണ്. കുട്ടികൾ എന്തു പഠിച്ചു എന്നതു മാത്രമല്ല, അധ്യാപനം എത്രത്തോളം വിജയകരവും ഫലപ്രദവുമാണെന്നും ഈ സമ്പ്രദായം വിലയിരുത്തുന്നു. അതുകൊണ്ടു തന്നെ, പഠനത്തിലും അധ്യാപനത്തിലും ഉണ്ടായേക്കാവുന്ന കുറ്റങ്ങളും കുറവുകളും കണ്ടെത്താനും പരിഹരിക്കാനുമുള്ള പരിശോധനയാണിത്. ഒന്നു മുതൽ എട്ടാം ക്ലാസ്സു വരെ നിരന്തരവും സ്വാഭാവികമായ ക്ലാസ് കയറ്റം നൽകുമ്പോൾ കുറവുകൾ കണ്ടെത്താനും പരിഹരിക്കുവാനുമുള്ള അവസരം ഇല്ലാതാവുകയും, കാലാന്തരത്തിൽ പുരോഗതിക്കായുള്ള പ്രചോദനം ഇല്ലാതാകുകയും ചെയ്യും.

എത്രത്തോളം വിജയകരമായിരുന്നു എന്നു സ്വയം പരിശോധിക്കാനുള്ള അവസരം നഷ്ടപ്പെടുന്ന അധ്യാപകർക്കൊക്കട്ടെ, തന്റെ മുൻകൈമങ്ങുകയും ദിവസങ്ങളും മാസങ്ങളും വർഷങ്ങളും അർത്ഥമില്ലാത്ത, ലക്ഷ്യമില്ലാത്ത പ്രക്രിയകൾ തുടർന്നു പോകുന്നതിൽ മനംമടുക്കുകയും ചെയ്യും. അധ്യാപകരിലേയും വിദ്യാർത്ഥികളിലേയും സമർപ്പണം കുറഞ്ഞവർ മാത്രമാകും ഇതിന്റെ ആകെ ഗുണഭോക്താക്കൾ. തങ്ങൾ ചെയ്യേണ്ടത്, അത് പഠനമായാലും അധ്യാപനമായാലും ഒഴിവാക്കി രക്ഷപ്പെടാനുള്ള എളുപ്പവഴിയാണ് അവർക്ക് ലഭിക്കുന്നത്. തീർച്ചയായും ഇത് പഠനത്തിന്റേയും അധ്യാപനത്തിന്റേയും ഗുണത്തേയും നിലവാരത്തേയും കുറിച്ചുതന്നെ പറയുന്നു. ഇതു തന്നെയാണ്, രാജ്യമൊട്ടാകെയുള്ള അധ്യാപകരുടേയും വിദ്യാർത്ഥികളുടേയും രക്ഷിതാക്കളുടേയും ബന്ധപ്പെട്ട മറ്റുള്ളവരുടേയും അനുഭവം.

യാഥാർത്ഥ്യമെന്താണ്?
ഇൻ്റർനാഷണൽ ഹ്യൂമാനിറ്റീസ് ആന്റ് സോഷ്യൽ സയൻസ് ജേർണലിൽ വന്ന ഒരു ലേഖനത്തിൽ വിദ്യാർത്ഥികളെ കുറിച്ചു പറയുന്നത്, 'എട്ടാം ക്ലാസ്സു വരെ തോൽവിയില്ലാതെ ജയിപ്പിച്ചു വിട്ട കുട്ടികളിൽ അല്ലെറിയാത്ത, അലസമകാലാവം വളർന്നിരിക്കും. ഈ മനോഭാവം, ഒമ്പതാം ക്ലാസ്സിൽ എത്തുമ്പോൾ പെട്ടെന്നു മാറ്റുക അ

(ശേഷം 7-ാം പേജിൽ)

അഭിമന്യു വധം: ജനാധിപത്യവിരുദ്ധ കാമ്പസ് സൃഷ്ടിച്ചവർ ഉത്തരവാദികൾ

എസ്.യു.സി.എ.സി കേരള സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റിയുടെ പ്രസ്താവന

എറണാകുളം മഹാരാജാസ് കോളേജിലെ എസ്.എഫ്.എ പ്രവർത്തകൻ അഭിമന്യുവിന്റെ കൊലപാതകം മനുസാക്ഷി മരവിച്ചിട്ടില്ലാത്ത ഏവരെയും നടുക്കുകയുണ്ടായി. കൊലപാതകങ്ങളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് തുറുങ്കിലടക്കണമെന്നും മാതൃകാപരമായ ശിക്ഷ ഉറപ്പാക്കണമെന്നും കേരളം ഒറ്റക്കെട്ടായി ആവശ്യപ്പെട്ടതും അതുകൊണ്ടാണ്. ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ ആവർത്തിക്കാതിരിക്കാൻ ശക്തമായ നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളുകതന്നെ വേണം. നിർദ്ധനനായ ഒരു വിദ്യാർത്ഥിയുടെ ദാരുണാന്ത്യത്തെച്ചൊല്ലിയുണ്ടായ വികാരവും പ്രതിഷേധവും ശരിയായ ദിശയിലുള്ള ഫലങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കാൻ ഇടവരുത്തണം. കലായലങ്ങളെ കൊലക്കളമാക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥി പ്രസ്ഥാനം ഏതായാലും ജനാധിപത്യ കേരളത്തിന്റെ മണ്ണിൽ ഒറ്റപ്പെടുത്തപ്പെടണം.

അഭിമന്യുവിന്റെ ഘാതകരെ പിടികൂടി തുറുങ്കലടയ്ക്കുന്നിടത്ത് നടപടികൾ അവസാനിച്ചാൽ വേദനാകരമായ ഈ സാഹചര്യം ഇല്ലാതാവുകയില്ല. മേധാവിത്തമുള്ള സംഘടനകൾ ഇതര വിദ്യാർത്ഥി സംഘടനകളെ പ്രവർത്തിക്കാൻ അനുവദിക്കാത്ത അങ്ങേയറ്റം ജനാധിപത്യവിരുദ്ധമായ കാമ്പസ്സുകൾ തുടരുന്നിടത്തോളം കാലം അഭിമന്യുമാർ കൊലയ്ക്കുകൊടുക്കപ്പെടുക തന്നെ ചെയ്യും. കേരളമെമ്പാടുമുള്ള കലാലയ കാമ്പസ്സുകളിൽ കയ്യുക്കിന്റെയും ജനാധിപത്യവിരുദ്ധതയുടെയും അന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുള്ളതിന്റെ പ്രധാന ഉത്തരവാദിത്തം എസ്.എഫ്.എക്കുതന്നെയാണ്. ഈ അന്തരീക്ഷമാണ് തികഞ്ഞ വർഗ്ഗീയ സംഘടനകളായ എബിവിപിക്കും കാമ്പസ്സ് ഫ്രണ്ടിനും ഇന്ന് വളക്കൂറുള്ള മണ്ണായി മാറുന്നത്. ആരോഗ്യകരമായ രാഷ്ട്രീയ സംവാദത്തെ ആധാരമാക്കിയ ഉയർന്ന ജനാധിപത്യ അന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിച്ചുകൊണ്ടു മാത്രമേ ഈ പിന്തിരിപ്പൻ സംഘടനകളെ ഒറ്റപ്പെടുത്തപ്പെടുത്താൻ കഴിയൂ. ആയതിനാൽ ജനാധിപത്യ പ്രവർത്തനം ഇല്ലാതാക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ ഇത്തരം ശക്തികളുടെ ഭാഗത്തുനിന്ന് അക്രമത്തിന്റെ സമീപനം ഉണ്ടാകുന്ന വേളകളിൽപ്പോലും തികഞ്ഞ സംയമനത്തോടെ പ്രബുദ്ധമായ രാഷ്ട്രീയത്തിന്റെ പ്രവർത്തന ശൈലിയെ മുറുകെപ്പിടിച്ചുകൊണ്ട് മാതൃകാപരമായി പ്രവർത്തിക്കേണ്ടത് പുരോഗമനപ്രസ്ഥാനങ്ങളാണ്. എന്നാൽ ഇതിനു നേർ വിപരീതമായി, ജനാധിപത്യം, സ്വാതന്ത്ര്യം എന്നൊക്കെ പതാകയിൽ എഴുതിച്ചേർത്തിട്ടുള്ള എസ്.എഫ്.എയാണ് കേരളത്തിന്റെ കാമ്പസ്സുകളെ കൊലക്കളമാക്കി മാറ്റുന്നതിൽ ഇന്ന് പ്രമുഖ പങ്കുവഹിക്കുന്നത്. ഒരേ മുന്നണിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന എ.എസ്.എഫിന്റെ പ്രവർത്തകരെപ്പോലും അവർ വേട്ടയാടിയിട്ടുണ്ട്.

അക്രമത്തിന്റെ വിദ്യാർത്ഥി രാഷ്ട്രീയം കണ്ട് മനസ്സ് മടുത്ത കേരളത്തിലെ ജനാധിപത്യവിശ്വാസികളുടെയും സമാധാനസന്ദേശികളുടെയും പിന്തുണയും അഭിപ്രായവും പരോക്ഷമായി ഉപയോഗപ്പെടുത്തിയാണ് കോടതികൾ വിദ്യാർത്ഥിരാഷ്ട്രീയത്തെ നിരോധിച്ചത്. അങ്ങിനെ വർഗ്ഗീയതയുടെയും അഴുകിയ സംസ്കാരത്തിന്റെയും വിളനിലങ്ങളായി മാറിയ രാഷ്ട്രീയരഹിത കാമ്പസ്സുകൾ സൃഷ്ടിച്ചതിലും ഈ പ്രസ്ഥാനങ്ങൾ കൈല്ലാം പങ്കുണ്ട് - എസ്.എഫ്.എക്ക് കൂടുതലും പങ്കുണ്ട്. അതിനാൽ ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ഏവരും സത്യസന്ധമായ ഒരാത്മപരിശോധയ്ക്ക് തയ്യാറാകണം. മഹത്മാർന്ന വിദ്യാർത്ഥി രാഷ്ട്രീയത്തെ കളങ്കപ്പെടുത്തുന്ന, ജനാധിപത്യ കേരളത്തിന്റെ ഘടനയ്ക്ക് ഗുരുതരമായ ആഘാതമേൽപ്പിക്കുന്ന വിധംസങ്കര രാഷ്ട്രീയത്തിൽനിന്നും പിന്മാറുമെന്ന് ഈ പ്രസ്ഥാനങ്ങൾ പ്രതിജ്ഞ ചെയ്യുന്നു. അതു പാലിക്കാൻ അവരുടെ മേൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തിക്കൊണ്ട് നിതാന്തജാഗ്രതയുമായി ജനാധിപത്യ സമൂഹം ഉണ്ടാകണം. എങ്കിൽമാത്രമേ അഭിമന്യുവിന്റെ പേരിൽ ഉയർത്തപ്പെടുന്ന പ്രതിഷേധത്തിനും കണ്ണീരിനും അർത്ഥമുണ്ടാകുകയുള്ളൂ.

മലപ്പുറത്ത് മനുഷ്യസംഗമം



പ്രതിരോധ സമിതി ജില്ലാ പ്രസിഡന്റ് എ.പി. അഹമ്മദ് പ്രസംഗിക്കുന്നു

ജനകീയ പ്രതിരോധ സമിതിയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ജൂൺ 23ന് മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ കേട്ടക്കലിൽ മനുഷ്യ സംഗമം നടന്നു. മാനവികതയ്ക്കും സ്വതന്ത്രചിന്തയ്ക്കും നേരെയുള്ള കടന്നുകയ്യാളങ്ങളെ ചെറുക്കുവാനുള്ള പ്രതിരോധ നിരപടുത്തുയർത്തുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ കേരള സംസ്ഥാന ജനകീയ പ്രതിരോധ സമിതിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ സംസ്ഥാന വ്യാപകമായി നടക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഭാഗമായാണ് മനുഷ്യ സംഗമം സംഘടിപ്പിക്കപ്പെട്ടത്. അഖിലേന്ത്യാ മഹിളാ സാംസ്കാരിക സംഘടന സംസ്ഥാന പ്രസിഡന്റ് മിനി കെ.ഫിലിപ്പ് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. സാംസ്കാരിക പ്രവർത്തനവും ജനകീയ പ്രതിരോധ സമിതി ജില്ലാ പ്രസിഡന്റുമായ എ.പി. അഹമ്മദ് മുഖ്യ പ്രസംഗം നടത്തി. ടി.ടി.വാസുദേവൻ അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. സലാം പനോളി, എൻ.എച്ച് 17 ആക്ഷൻ കമ്മിറ്റി ജില്ലാ കൺവീനർ അബുലൈസ്, സുരേഷ് കുമാർ, ശശി മറ്റത്തൂർ തുടങ്ങിയവർ പ്രസംഗിച്ചു. ജനകീയ പ്രതിരോധ സമിതി ജില്ലാ സെക്രട്ടറി പി.കെ.പ്രഭാഷ് സ്വാഗതവും ടി.കെ.ബോസ് നന്ദിയും പറഞ്ഞു.

മിനി കെ.ഫിലിപ്പ് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. സാംസ്കാരിക പ്രവർത്തനവും ജനകീയ പ്രതിരോധ സമിതി ജില്ലാ പ്രസിഡന്റുമായ എ.പി. അഹമ്മദ് മുഖ്യ പ്രസംഗം നടത്തി. ടി.ടി.വാസുദേവൻ അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. സലാം പനോളി, എൻ.എച്ച് 17 ആക്ഷൻ കമ്മിറ്റി ജില്ലാ കൺവീനർ അബുലൈസ്, സുരേഷ് കുമാർ, ശശി മറ്റത്തൂർ തുടങ്ങിയവർ പ്രസംഗിച്ചു. ജനകീയ പ്രതിരോധ സമിതി ജില്ലാ സെക്രട്ടറി പി.കെ.പ്രഭാഷ് സ്വാഗതവും ടി.കെ.ബോസ് നന്ദിയും പറഞ്ഞു.

കെ.എസ്.ഇബി കരാർ തൊഴിലാളികളുടെ ദ്വിദിനധർണ്ണ

പി.എസ്.സി പ്രസിഡന്റിൽ ചിലിസ്സിൽ ഉൾപ്പെട്ട 2505 കരാർ തൊഴിലാളികൾക്കും ഉടൻ നിയമനം നൽകുക, പെറ്റികോൺട്രാക്ട് വർക്കുകൾ ഇല്ലാതാക്കി തൊഴിലാളികളെ പുറത്താക്കുന്നത് അവസാനിപ്പിക്കുക, നിലവിൽ ജോലി ചെയ്തു കൊണ്ടിരിക്കുന്ന തൊഴിലാളികളെ ലൈസൻസിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കുക, ആശ്രിത നിയമനവും ചികിത്സാ സഹായവും അനുവദിക്കുക, കരാർ തൊഴിലാളികളെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തുമ്പോൾ മുൻകാല പ്രാബല്യം അനുവദിക്കേണ്ടതില്ലെന്ന എൽ.ഡി.എഫ് സർക്കാർ തീരുമാനം പിൻവലിക്കുക തുടങ്ങിയ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ജൂൺ 13, 14 തീയതികളിൽ സെക്രട്ടേറിയറ്റിനു മുന്നിൽ ദ്വിദിന ധർണ്ണ നടന്നു.



കെ.എം.ഷാജഹാൻ ധർണ്ണ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുന്നു

പ്രമുഖ മനുഷ്യാവകാശ-പൊതു പ്രവർത്തകൻ കെ.എം.ഷാജഹാൻ ധർണ്ണ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. യൂണിയൻ പ്രസിഡന്റും എ.എയു.റ്റിയുസി സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറിയുമായ വി.കെ.സദാനന്ദൻ അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. കെ.എസ്.ഇബി-പി.സി.സി ലൈൻ വർക്കേഴ്സ് യൂണിയൻ ജനറൽ സെക്രട്ടറി എസ്.സീതിലാൽ മുഖ്യപ്രസംഗം നടത്തി. ഈ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ടുള്ള നിവേദനങ്ങൾ മുഖ്യമന്ത്രി, വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി എന്നിവർക്ക് കൈമാറി. രണ്ട് ദിവസമായി നടന്ന ധർണ്ണയ്ക്ക് യൂണിയൻ നേതാക്കളായ പി.എം.ദിനേശൻ, ഡി.ഹരികൃഷ്ണൻ, ബി.വി.നോദ്, ജെ.സുരേഷ്, കെ.സജി, ആർ.വേണുഗോപാൽ, വി.റ്റി.ശശി, പി.ആർ.സതീശൻ, പി.ജെ. സജിമോൻ, പ്രൊ.ദാദർ, അനൂപ് ജോൺ എന്നിവർ നേതൃത്വം നൽകി.

ധർണ്ണ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. യൂണിയൻ പ്രസിഡന്റും എ.എയു.റ്റിയുസി സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറിയുമായ വി.കെ.സദാനന്ദൻ അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. കെ.എസ്.ഇബി-പി.സി.സി ലൈൻ വർക്കേഴ്സ് യൂണിയൻ ജനറൽ സെക്രട്ടറി എസ്.സീതിലാൽ മുഖ്യപ്രസംഗം നടത്തി. ഈ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ടുള്ള നിവേദനങ്ങൾ മുഖ്യമന്ത്രി, വൈദ്യുതി

പൊന്തൻപുഴ വനം സ്വകാര്യവ്യക്തികൾക്ക് തീറെഴുതാനുള്ള നീക്കം ഉപേക്ഷിക്കുക

പൊന്തൻപുഴ വനം സ്വകാര്യവ്യക്തികൾക്ക് തീറെഴുതാനുള്ള നീക്കം ഉപേക്ഷിക്കുക, സർക്കാർ ഒത്തുകൂട്ടി അവസാനിപ്പിക്കുക, വനാതിർത്തിയിലെ പരമ്പരാഗത താമസക്കാരായ 1200 കുടുംബങ്ങൾക്ക് ഉടൻ പട്ടയം നൽകുക എന്നീ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ട് പൊന്തൻപുഴ വലിയകാവ് വനസംരക്ഷണ പട്ടയ സമരസമിതി പെരുമ്പട്ടി വില്ലേജ് ഓഫീസിനുമുന്നിൽ നടത്തിവരുന്ന അനിശ്ചിതകാല സമരത്തിന് പിന്തുണ പ്രഖ്യാപിച്ചുകൊണ്ട് എസ്.യു.സി.എ. കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി ഐക്യദാർഢ്യ പ്രകടനവും യോഗം നടത്തി. പൊന്തൻപുഴ വനത്തിന് അവകാശമുന്നയിച്ചുകൊണ്ട് 1904ൽ എഴുതുമ്പൂർ കോവിലകം ആരംഭിച്ച അവകാശത്തർക്കം കേരള ഹൈക്കോടതി തീർപ്പാക്കുമ്പോൾ അവകാശികളായി എത്തുന്നത് 283 പേരാണ്. സർക്കാരിന്റെ കൈവശം ഇരിക്കുന്ന വനഭൂമിയിൽ ഇക്കാലയളവിൽ 283 പേർക്ക് അവകാശം അനുവദിക്കാത്ത

അവിധത്തിലുള്ള ക്രയവിക്രയങ്ങൾ നടന്നു. വനഭൂമി മാഫിയയ്ക്ക് പതിച്ചുകൊടുക്കാൻ സൗകര്യമൊരുക്കിക്കൊണ്ട് വില്ലേജ് ഓഫീസും താലൂക്ക് ഓഫീസുമടക്കം സർക്കാർ സംവിധാനങ്ങൾ കൂട്ടുനിന്നു. റവന്യൂവകുപ്പും രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പും വഴിവിട്ട് സഹായിച്ചു. വനത്തിന്റെ ബാധ്യതാ സർട്ടിഫിക്കറ്റും അവർ സമ്പാദിച്ചു. വനം അളന്നുതിരിക്കാൻ സർവ്വേ വകുപ്പും കൂട്ടുനിന്നു. വനവകുപ്പാക്കട്ട ഇതിനെല്ലാം ചുക്കാൻ പിടിച്ചു. സർക്കാർ വക്കീലൻമാരും പ്രതിഭാഗത്തോട് ചേർന്നു. രാജഭരണകാലത്തെ തീട്ടുരുങ്ങലാണ് കോടതിയും പരിഗണിച്ചിരിക്കുന്നത്. രാജഭരണം മാറി ജനയാതം വന്നിട്ട് ആറുപതിറ്റാണ്ടായെന്നും രാജഭരണകാലത്തെ നിയമങ്ങളല്ല ഇപ്പോഴുള്ളതെന്നും ഭൂപരിഷ്കരണത്തിന്റെ പേരിൽ മേനി നടിക്കുന്ന ഇടതുപക്ഷം മറന്നുപോയതാകാനിടയില്ല. വനാതിർത്തിയോട് ചേർന്ന് 5 തലമുറകളായി അധിവസിച്ചുപോ



മിനി കെ.ഫിലിപ്പ് പ്രസംഗിക്കുന്നു

രുന്ന് 1200 കുടുംബങ്ങളുണ്ട്. പട്ടയത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള അവരുടെ മുറവിളി അഞ്ചു പതിറ്റാണ്ടുപിന്നിട്ടുമ്പോഴും അതിന് നടപടിയൊന്നുമുണ്ടായിട്ടില്ല. എന്നാൽ അവരറിയാതെ തന്നെ അവരുടെ തുണ്ടുഭൂമികളും വനത്തിന്റെ സർവ്വേ നമ്പരിൽ പെടുത്തപ്പെട്ടു. അതിനുവേണ്ടുന്ന സുത്രപ്പണികളും വനമാഫിയയ്ക്കുവേണ്ടി ഉദ്യോഗസ്ഥർ ചെയ്തുകൊടുത്തു. പരമ്പരാഗത താമസക്കാർക്ക് പട്ടയം നൽകി

യ്ക്കുതേണ്ടിവരും. ഈ തിരിച്ചറിവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് പ്രദേശവാസികൾ നീണ്ടുനിൽക്കുന്ന സമരവുമായി മുന്നോട്ടു വന്നിരിക്കുന്നത്. എസ്.യു.സി.എ. കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റിയംഗം സഖാവ് മിനി കെ.ഫിലിപ്പ് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. പത്തനംതിട്ട ജില്ലാ കമ്മിറ്റിയംഗങ്ങളായ സഖാക്കൾ കെ.ജി അനീൽകുമാർ, എസ്. രാധാമണി, എ.എസ്.വി.വൈദ സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റിയംഗം വി.അരവിന്ദ, എ.എ.ഡി.എസ്. സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റിയംഗം എം.കെ.ഷെഹാസദ്, എ.എ.ഡി.എസ്. ജില്ലാ കമ്മിറ്റിയംഗം അനന്തഗോപാൽ, എസ്.യു.സി.എ. (കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ്) ജില്ലാ കമ്മിറ്റിയംഗം വി.പി.കൊച്ചുമോൻ തുടങ്ങിയവർ പ്രസംഗിച്ചു. സമരത്തിന്റെ അമ്പതാംദിവസം വില്ലേജ് ഓഫീസിനുമുന്നിൽ നടന്ന പ്രതിഷേധ സംഗമത്തിൽ എസ്.യു.സി.എ. കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റിയംഗം സഖാവ് എസ്. രാജീവൻ പ്രസംഗിച്ചു.